

ЭТО КАСАЕТСЯ ВСЕХ

В НАШЕЙ повседневной жизни проявляются замечательные духовные качества советских людей — взаимопомощь, бескорыстие, стремление помочь товарищу. Но наряду с этим еще встречаются отвратительные пережитки прошлого, и которым относится пьянство и хулиганство. В советской стране проделана большая работа для быстрого искоренения их. Борьба с хулиганством и пьянством также как и с другими видами преступлений ведется в интересах всего общества. И поэтому участие в ней — долг каждого.

Как работают народные дружины в нашем районе, какова их роль в борьбе с преступностью? На эти вопросы я попросил ответить заведующего районным опорным пунктом Ю. И. Андросенко.

— Можно привести в пример целый ряд коллективов, которые проявляют последовательность и непреклонность в борьбе с хулиганскими и другими нарушениями общественного порядка. Это добровольные народные дружины комбината производственных предприятий (начальник штаба тов. Тимофеев), Октябрьского ремонтного завода (командир добровольной народной дружины тов. Погорелов), а также швейной фабрики, завода «Автоспецоборудование», МПМК.

Хочется отметить хорошую работу опорных

пунктов на периферии: в станции Барсуковской, где командует дружиной М. Ф. Безладный, в селе Ивановском. Только за этот год силами опорного пункта в селе Казыминском проведено 73 беседы в целях пресечения преступности. Подобные беседы проводятся и в селе Балахоновском. И вот результат — в этих селах заметно снизилась преступность и мелкое хулиганство.

В период с 7 по 13 августа дружинниками задержано в целом по району 7 человек и 61 человек строго предупреждены. Эти цифры говорят о том, что члены опорных пунктов не бездействуют.

Наряду с добросовестным отношением к защите общественного порядка нередко можно наблюдать пассивность и формализм в этом благородном общественном деле. Примеров достаточно. Это производственное объединение бытового обслуживания (руководитель организации т. Павленко), «Водоканал» (руководитель т. Шевелев). Был такой случай. Прибыли на дежурство представители «Водоканала», отметились и уехали, мотивировав тем, что на линии произошел порыв. На следующий день заведующий районным опорным пунктом позволил в организацию и выяснил, что никакого порыва не было.

Дружина мастеровских и гаража колхоза имени Октябрьской рево-

люции в последнее время заметно улучшила свою работу.

Не менее важным вопросом является посещение, подростками в вечернее время кинотеатров, клубов и танцевальных площадок. Нередко многие являются в нетрезвом виде. Чем же можно определить присутствие несовершеннолетних в вечернем кинозале? Скорее всего тем, что насы киноленты в погоне за выполнением плана производят продажу билетов, не заирая на возраст. На контроле этому значению также никто не придает.

А вот танцевальная площадка стоит, пожалуй, на первом месте по посещаемости подростками. Народной дружиной проведено множество бесед с несовершеннолетними, но ребята отвечали вопросом: «Нельзя? А почему продают нам билеты и пропускают?» Пусть на этот вопрос ответят отдел культуры райисполкома, дирекция Дворца культуры и детская комната милиции.

Хочется задать вопрос родителям, чьи дети зачастую находятся на улице до полуночи: чем занимается ваш ребенок в столь поздний час? Есть уверенность, что большинство из вас ответить не сможет. Как-то на встрече с московскими писателями Г. М. Миньковский, видный ученый-юрист, крупнейший специалист по делам несовершеннолетних и т. х. сообщил, что половина преступлений подрост-

ками совершается после десяти часов вечера.

Вопросом о посещении в вечернее время подростками кинотеатров и танцевальных площадок также стоит заняться школам и родительским комитетам. В заключение нашей беседы Ю. И. Андросенко сказал:

— Работа ДНД в целом по району заметно активизировалась по сравнению с прошлыми годами. Но отдельных недостатков еще много. Хотелось, чтобы дружина росла, чтобы побольше было заинтересованных в этом почетном деле людей.

— Жизнь показывает, — продолжил он, — что большинство хулиганов — люди слабые и трусливые. Хулиган храбр до тех пор, пока уверен в своей безнаказанности, пока не встретил опор.

У нас проявляется постоянная забота о дальнейшем развитии и укреплении общественных организаций, призванных вести борьбу с правонарушителями. Эта борьба является искоренением уродливого явления в нашей жизни и т. д. О хулиганских поступках и правонарушениях говорят и пишут с возмущением и негодованием, так как всем хочется скорее прекратить это зло. Но с хулиганством можно покончить только тогда, когда мы не будем искать защиты от него, а будем бороться с ним.

А. МАРКОВСКИЙ.

В мире животных ВОЛК И ЯГНЕНОК



Эта удивительная фотография сделана репортером из одной из ферм, расположенных неподалеку от Рима (Италия). Волчица, живущая в домашних условиях, не отказывается покормить осиротевшего ягненка.

Фото Кейстон—ТАСС.

Нам отвечают Помощь будет оказана

В сотом номере газеты «Звезда Прикубанья» (17 августа 1978 года) была опубликована статья «Шефы едут в хозяйство».

Вот что ответил нам секретарь партийной организации завода «Автоспеоборудование» Анатолий Андреевич Корнуков:

— 22 августа представители нашего завода побывали в совхозе «Беломечетский». Вместе с директором совхоза, главным инженером и старшим прорабом мы побывали на стройке, решили,

чем завод в состоянии помочь нашим животноводом.

В ближайшие дни в совхоз с завода будут отправлены десять железобетонных плит и двадцать кубометров строительного леса. В дальнейшем мы будем держать связь с совхозом и при необходимости помогать труженикам сельского хозяйства готовить к зиме помещения для зимовки животных.

Зам. редактора
В. ШЕВКУНЕНКО

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: токарей, сверловщиков фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования электромехаников газорезчиков, слесарей-инструментальщиков, транспортников выжигальщиков в заливщиков металла, зарплата которых составляет 220—250 рублей в месяц, а проработавшим десять лет на этих работах, предоставляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 50 лет. Формовщиков машинной и ручной формовки — зарплата 180—190 рублей в проработавшим по 12,5 лет формовщиками, предоставляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 55 лет. Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное и бригадное обучение.

Рабочих, проживающих в селе Ивановском, доставка на работу и с работы производится транспортом завода.

За справками обращаться в отдел кадров завода ежедневно и по телефону 90.51-17. 25—16

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ВЛАГОУСТРОЙСТВА ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесари-сантехники, банщики в мужское отделение бани. Оплата согласно штатному расписанию. 4—3

СЕВЕРНОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» для работы на Октябрьском РМЗ ТРЕБУЮТСЯ слесари 4—6 разрядов со сдельно-премиальной оплатой труда и мастер — оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел кадров Октябрьского ремзавода. 5—4

КОЧУБЕЕВСКОЙ ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие по переработке плодово-ягодной, костры и кожаного сырья. Оплата труда сдельная. Во вредных цехах выдается бесплатно молоко. 3—3

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы по подготовке водителей категории «С» (профессионал), категории «В» (любитель) без отрыва от производства. Организационный сбор 2 сентября в 16 часов. 5—3

ОКтябрьскому РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу трактористы на трактор «К-700» и «МТЗ-50». Обращаться в отдел кадров завода. 3—2

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу каменщики, плотники и подсобные рабочие. Лица, желающие приобрести строительную профессию, обучаются бригадным методом. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 10—1

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ шоферов, трактористов на колесные трактора, экскаваторщиков, токарей, газоелектросварщика. 10—7

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕНИТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ повара всех разрядов и кухонные рабочие для работы в селе Ивановском, Казыминском, кафе «Круг», столовых села Кочубеевского и ресторана «Кубань». 3—3

Однополчане глубоко скорбят по поводу смерти своего боевого друга, инвалида Великой Отечественной войны, рабочего пемрепродуктора «Невинномысский» ПАТРИХАЛЬСКОГО Александра Елисеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Кочубеевского узла связи выражает соболезнование институтору Ане Александровне Гузеня по поводу безвременной смерти ее мужа.

ПРИ КОЧУБЕЕВСКОМ КПН ОРГАНИЗОВАНЫ КУРСЫ крановщиков мостовых кранов (с отрывом от производства). Срок обучения два месяца. Во время обучения выплачивается стипендия 75—80 рублей в месяц. На курсы принимаются женщины не моложе 18 лет. Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПН, отдел кадров. Телефон 05-49. 6—4

НЕВИННОМЫСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ТРЕСТА «СЕЛЬХОЗАВТОТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей по ремонту автомобилей, газоелектросварщика, автогрейдериста, кочегаров в котельную для работы на жидком топливе, трактористов. Доставка на работу и с работы производится автотранспортом предприятия. Обращаться в отдел кадров АТП. 3—2

БОГОСЛОВСКИЙ СВЕКЛОПУНКТ ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: электрослесаря с оплатой по 5 разряду, механизаторов на погрузо-разгрузочные механизмы. Оплата повременно-премиальная. 10—3

Администрация и местный комитет центральный Кочубеевской районной больницы выражают глубокое соболезнование клиническому лаборанту А. Д. Голышевой по поводу трагической смерти ее мужа.

Коллектив Барсуковской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Ольге Васильевне Корниенко по поводу смерти ее отца.

Подлинно партийная принципиальность, высокая требовательность и деловитость характеризует работу партийных, профсоюзных собраний, собраний в трудовых коллективах по обсуждению материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. На собраниях в колхозах, совхозах, на промышленных предприятиях и стройках коммунисты, все трудящиеся района горячо одобряют положения и выводы доклада тов. Л. И. Брежнев, постановления Пленума ЦК КПСС.

Огромные перемены, происшедшие в сельском хозяйстве, вадами по дальнейшему развитию земледелия и животноводства волнуют сегодня как тех, кто работает непосредственно в сельском хозяйстве, так и всех сельских труженников.

В ответ на призыв партии работать еще лучше, труженники животноводства колхоза «Полярная звезда» выступили с инициативой выполнить трехлетний план по продаже животноводческой продукции к 61-й годовщине Великого Октября. Этот патристический почин поддержан живыми водами совхоза «Восход». Почин передовых коллективов по пересмотру ранее принятых обязательств находит повсеместную поддержку.

Для пропаганды и разъяснения материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС идеологическому активу необходимо использовать все формы и средства идейно-воспитательной работы. Агитаторы, политинформаторы, докладчики, пропагандисты, лекторы, стенная печать с первых дней после опубликования мате-

риалов Пленума начали разъяснения трудящимся основных положений и выводов доклада тов. Л. И. Брежнев и постановления Пленума ЦК КПСС. Очень важно, чтобы эта работа проводилась в тесной связи с конкретными задачами трудового коллектива, определенными на партийных собраниях.

Агитатору и политинформатору, выбирая тему для беседы, следует исходить, прежде всего, из специфики и характера деятельности хозяйства, предприятия, организации. При этом

трудящихся изучению материалов Пленума будут посвящены специальные занятия. Поэтому пропагандистам, руководителям школ и семинаров следует заранее дать задание слушателям, чтобы заняты по данному вопросу носили не просветительский характер, а превратились в деловой, практический разговор об улучшении деятельности предприятий, повышении производительности труда, увеличении количества и улучшения качества продукции.

Исходя из требований Пленума ЦК

встречи с передовиками производства, клубные дни на фермах, полевых станциях, участвовать в чествовании победителей социалистического соревнования.

Важное место в пропагандистской деятельности идеологического актива должна занять пропаганда и внедрение почин и инициатив, передового опыта. Вся организаторская и идеологическая работа должна способствовать новому размаху социалистического соревнования.

Во всех формах массовой пропаганды и устной политической агитации следует подчеркивать, что решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, — это долговременная программа работы всей нашей партии, страны и народа.

ЯРКО И УБЕДИТЕЛЬНО

за основу следует брать тематику лекций, докладов и бесед, которые опубликованы в краевой печати. При этом большое воспитательное значение будет иметь тот ее раздел, в котором агитатор, политинформатор, лектор делает анализ недостатков в работе данного коллектива в свете требований июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Но вскрытие недостатков — это не самое главное. Очень важно будет, если идеологический активист добьется совместно с партийным комитетом, хозяйственными руководителями, членами самого коллектива принятия мер, способствующих устранению недостатков.

В системе политического просвещения и экономического образования

КПСС, идеологическим активистам предприятий промышленности, строительства, транспорта района, которые связаны с сельским хозяйством в своих коллективах, в беседах необходимо отразить вопросы, связанные с ритмичной работой предприятий, безупрочного выполнения планов строительства в колхозах и совхозах.

Свой вклад в пропаганду материалов Пленума должны внести и работники культуры. Уже сейчас в библиотеке оформлены стенды, рассказывающие о коренных преобразованиях, происшедших на селе после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, успехах колхозов, совхозов. Но на этом нельзя останавливаться. Следует готовить и проводить

Десятая пятилетка складывается из наших сегодняшних практических дел, из самоотверженных усилий каждого труженика на своем участке. Только умарным трудом можно достичь намеченной цели.

Идеологические активисты района призваны ярко и убедительно, на конкретных примерах из жизни своего коллектива, глубокого анализа положения дел и перспектив развития разъяснить это важное условие. Учить людей на положительном примере лучших, помогать отстающим достигать до уровня передовых.

В. ДЖАЛИЛОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Из редакционной почты

НЕДАЛЕК тот день, когда крупнейшая в мире Саяно-Шушенская ГЭС даст промышленный ток. Пуск первого гидроагрегата назначен на 22 декабря 1978 года.

Саяно-Шушенская ГЭС воздвигается в восьмидесяти километрах от исторического села Шушенское, где проведет три года в ссылке Владимир Ильич Ленин. Она станет сердцем Саянского территориально-производственного комплекса, формируемого по решению XXV съезда КПСС на юге Красноярского края. Комплекс объединит 120 крупнейших промышленных предприятий, в том числе такие энергоёмкие, как строящийся в Саяногорске алюминиевый комбинат и ряд новых электротехнических заводов под Минусинском. Гидроэлектростанцию уже сейчас называют энергетичес-

ким солнцем Сибири, уникальным гидротехническим сооружением XX века.

Арокная плотина станции поднимется на высоту 245 метров, длина ее по гребню превысит один километр, а по ширине — 25 метров. Для заполнения тела плотины потребуется не менее десяти миллионов кубометров бетона, вдвое больше, чем было вложено в тело плотин Красноярской ГЭС. Мощность станции составит 6,4 миллиона киловатт. Энергия Саяно-Шушенской ГЭС будет самой дешевой в мире.

Величайшее гидротехническое сооружение строит поистине вся страна. Здесь трудятся представители почти пятидесяти национальностей и народностей нашей Родины. Авангардом стройки является партийная организация, насчитывающая в своих рядах

около тысячи коммунистов. Среди молодых строителей идет соревнование за право быть сфотографирован и в кадрах у знамени красной комсомольской организации в музее-заповеднике «Сибирская ссылка».

управлять 500-тысячной кубометр бетона в тело уникальной плотины. Славится на стройке еще одна комсомольско-молодежная бригада под руководством Сергея Колесникова. Она приступила к монтажу здания ГЭС.

Энергетическое солнце Сибири

на В. И. Ленина» в поселке Шушенском.

Широко известна в крае своими трудовыми успехами комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков, которой руководит Валерий Поздныков. Коллектив состоит из первого космонавта Земли Юрия Гагарина. Бригаде доверено почетное право

пилу и монтажу здания ГЭС.

В начале августа строители одержали большую трудовую победу — они намного раньше срока установили рабочее колесо турбины в котловане ГЭС. Его изготовили ленинградские машиностроители.

В Шушенском после смерти Ленина сразу

же собрался сельский сход. Крестьяне для увековечения памяти вождя мирового пролетариата решили соорудить гидроэлектростанцию на реке Шуше. Был разработан проект станции мощностью 20 киловатт и с плотной 40 метров длиной и 3 метра высотой. Проект из-за нехватки оборудования и медного провода не был осуществлен. Но мечта крестьян сбылась.

Недалек тот день и гидроэлектростанция в Саянах воздвигается в звездную электрическую семью страны. ГЭС станет величайшим памятником гению человечества В. И. Ленину, по чьим планам наша страна трудится, живет, смело смотрит в завтра.

Тесную связь держат гидроэлектростанция и коллективом музея-заповедника «Сибирская ссылка В. И. Ленина». Они постоянно рапор-

туют о своих трудовых успехах, передают на вечное хранение в музей реликвии трудовой славы. Частые гости на стройке сотрудники ленинского музея. Они читают гидростроителям лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина, о его соратниках со сибирской ссылке.

«Чудесный край, с большим будущим», — так называл Сибирь Владимир Ильич. Пророчество вождя сбылось. Сибирь теперь сплошной строительная площадка. На Енисее построена Красноярская ГЭС, сейчас строители приступили к сооружению Майской гидроэлектростанции и идут изыскательные работы по выбору места строительства Средне-Енисейской и Нижне-Тунгусской гидроэлектростанций.

В. ЗИКУНОВ,
с. Шушенское.

Москва — селу

МОСКВА. Коллектив преподавателей, научных сотрудников, студентов, аспирантов, рабочих и служащих Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева решил за счет внедрения результатов исследований в производство получить экономический эффект в этом году на сумму не менее 31 миллиона рублей.

Для народного хозяйства страны учреждение готовит высококвалифицированные кадры агрономов, зооинженеров, экономистов, преподавателей.

На левом снимке: на опытном поле академии старший научный сотрудник, кандидат биологических наук Н. Ф. Пухальская (слева) и студентка агрономического факультета А. Суворова ведут исследования с целью повышения урожайности кормового люпина.

Коллектив Лихоборокского завода теплоизоляционных и отделочных материалов (Москва) с начала года выпустил 130 тысяч стеклоблоков, 52 тысячи квадратных метров стеклопозаины, 2 тысячи 500 квадратных метров стеклопрофилита.

На среднем снимке: контрольный мастер Л. М. Чумичева осматривает стеклопозаинные коврики, предназначенные для отделочных работ на животноводческих фермах.

В цехе запасных частей автомобильного завода имени Ленинского комсомола в этом году изготовлено и отправлено сельским труженникам более 20 тысяч вентиляторов для животноводческих ферм.

На правом снимке: в цехе запасных частей. Справа налево — мастер участка А. П. Чурляев, сварщик А. В. Егоров, наладчик А. Н. Канюков за разработкой новой технологии изготовления вентиляторов по заказу сельского хозяйства.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

На днях в фермовочном цехе комбината производственных предприятий прошло собрание рабочих и служащих, на котором об-

суждались материалы июльского Пленума ЦК КПСС. И хотя комбинат не производит сельскохозяйственной продукции, проблема развития сельского хозяйства волнует коллектив.

Выступающие много говорили о качестве

выпускаемых изделий, необходимости его повышения, об опыте фермовщиков Сергея Одинова и Сергея Колесникова, выпускающих несерьезную продукцию с хорошим качеством, а также о бригаде С. И. Лищенко, успешно выполняющей про-

изводственные задания и дающей только отличную продукцию.

Собрание решило пересмотреть обязательства с учетом требований постановления июльского Пленума ЦК КПСС.

А. ФЕОКТИСТОВА.



Райком КПСС, исполком райсовета народных депутатов, райком профсоюза работников сельского хозяйства и райком ВЛКСМ, одобряя инициативу трудовых коллективов, передовиков и инноваторов производства развернуть социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники, за выполнение принятых обязательств третьего года десятой пятилетки, за достойную встречу первой годовщины принятия новой Конституции СССР, разработали следующие условия социалистического соревнования на период уборки сахарной свеклы, кукурузы на зерно и силос и подсолнечника.

В социалистическом соревновании участвуют колхозы, совхозы, бригады, отделения, производственные участки, комплексные механизированные отряды и звенья. Победителями в районном социалистическом соревновании за качественное и в оптимальные сроки проведение уборки пропашных будут признаны:

1. Коллективы колхозов, совхозов, обеспечивающие уборку кукурузы на зерно — за 14 рабочих дней, на силос — за 16 рабочих дней, подсолнечника — за 8 рабочих дней, сахарной свеклы — за 27 рабочих дней.

Получившие наивысшую урожайность кукурузы на зерно и силос, подсолнечника, сахарной свеклы; применение прогрессивной технологии и высокопроизводительное использование техники и автотранспорта; выполнение взятых обязательств по продаже сахарной свеклы и маслосемян подсолнечника и заготовке кормов.

Хорошие культурно-бытовые условия труженникам, занятым на уборке урожая пропашных, не допустившим

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ Кочубеевского района за своевременное и качественное проведение уборки сахарной свеклы, кукурузы на зерно и силос и подсолнечника в 1978 году

нарушений правил техники безопасности.

2. Коллективы производственных участков, бригад и отделений, обеспечивающие получение наивысшей урожайности сахарной свеклы, кукурузы и подсолнечника.

3. Комплексные механизированные отряды и их звенья, которые добились наивысших показателей по выработке в расчете на один гектар, не допустившие брака в работе, потерь и перерасходов горюче-смазочных материалов, нарушений норм социалистической законности и трудовой дисциплины.

4. Водители автомашин, трактористы, добившиеся наивысшей выработки на перевозке сахарной свеклы, кукурузы, маслосемян подсолнечника, зеленой массы, не допустившие дорожно-транспортных происшествий и нарушения трудовой дисциплины.

5. Колхозники, рабочие, добившиеся наивысшей производительности труда при отличном качестве на работах, связанных с уборкой сахарной свеклы, кукурузы и подсолнечника.

Итоги социалистического соревнования подводит бюро райкома КПСС, райисполком, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ каждые пять дней по итогам

уборки сахарной свеклы, кукурузы и подсолнечника.

Итоги социалистического соревнования в хозяйствах подводятся ежедневно.

По итогам пятидневки коллективы колхозов и совхозов, занявшие первые места, заносится на Доску почета в районной газете «Звезда Прикубанья». Коллектив — победитель в социалистическом соревновании награждается переходящим Красным знаменем райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

По итогам уборки коллективу хозяйства, занявшему первое место, вручается Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ. Этот коллектив заносится на Доску почета в районной газете «Звезда Прикубанья».

Коллективы хозяйства, занявшие по итогам уборки второе и третье место, награждаются Почетными грамотами.

Бригады, производственные участки и отделения — победители социалистического соревнования по итогам уборки урожая — награждаются почетными грамотами райкома КПСС,

райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома комсомола. Коллективы, занявшие первые три места, заносится кроме того на районную Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Комплексным механизированным отрядам, звеньям — победителям социалистического соревнования по итогам пятидневки — вручаются переходящие Красные вымпалы.

По итогам уборки победители социалистического соревнования награждаются свидетельствами и Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с присвоением звания «Лучший коллектив на уборке пропашных 1978 года», «Лучшее звено на уборке пропашных 1978 года».

Победители социалистического соревнования по итогам уборки сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника будут награждаться почетными подарками и красными, зелеными и голубыми лентами Славы. Им будет предоставлено право внеочередного приобретения автомобилей, тяжелых мотоциклов и других дефицитных товаров. Для этого выделено 2 легковых автомобиля, 2 тяжелых мотоцикла, 4 туристических путевок по Советскому Союзу и зарубежным странам, 2 путевки на ВДНХ СССР.

В ходе уборки пропашных передовикам производства и их семьям будут направляться благодарственные письма, в их честь будут выпускаться «молинии», а в случае неравного отношения будут освещаться в специальных выпусках «Тревожный сигнал».

Рейд «Комсомольского прожектора»



Хорошо работает на заготовке силосной массы тракторист-комбайнер колхоза имени Ленина Иван Федорович Савченко (на снимке). Ежедневно он накашивает по 120 и более тонн массы, что в полтора раза превышает норму.

Фото П. Брызгуна.

В эти дни механизаторы колхоза имени Октябрьской революции трудятся на нормовых участках. Колхозу, в котором в зимовку идет пятидесятичное поголовье крупного рогатого скота и 20 тысяч овец, необходимо заготовить 26500 центнеров сена, 65000 центнеров соломы, 9 тысяч центнеров травяной муки и 150 тысяч центнеров силоса.

К 28 августа в колхозе было заготовлено 17526 центнеров сена, 19158 центнеров сенажа, 47039 центнеров соломы, 5320 центнеров травяной муки и 23675 центнеров силоса.

Рейдовая бригада районного штаба «Комсомольского прожектора» побывала на первом и четвертом производственных участках, где сосредоточены bona основные силы нормодобытчиков колхоза.

Хороша кукуруза на первом производственном участке. На поле, где мы застали уборочно-транспортный комплекс, механизаторы наживали с гектара до 300 центнеров зеленой массы. В едином комплексе работали шесть силосов, уборочных комбайнов, десять транспортных единиц — четыре тра-

ктора с прицепами и шесть автомашин, комбайны и транспорт на заготовке зеленой корма для сегодняшних нужд животноводства.

На первый взгляд, транспорта хватает. Но, если учесть, что курганы и тланин находятся в 11 километрах от поля, станет понятно, почему у комбайнеров низкая производительность труда. Часто одновременно проставляют два, а то и три комбайна,

идут механизаторы Николай Павлович, Василий Иванович Герасименко, Александр Алексеевич Трегубов, Весовщина Валентина Дмитриевна. Решетин назвала в числе лучших на перевозке Александра Николаевича Рунча, перевозящего за день около 35 тонн норма, Владимира Васильевича Корыжского, Виктора Егоровича Сатира и других. Список шоферов и трактористов, выполняющих и пере-

ют здесь только три. Но и они половину времени стоят, так как обслуживают их только восемь транспортных единиц, хотя днем раньше один комбайн обеспечивал непрерывную работу шести тракторам — двум автомашинам и четырем тракторам с прицепами.

Выводы, таким образом, напрашиваются сами собой. Для успешного проведения сельскохозяйственной революции срочно нужны транспортные средства. Где их достать? Этот вопрос заботит сейчас не только руководители и специалисты колхоза. Думают над транспортной проблемой в управлении сельского хозяйства района. Решится ли этот вопрос, мы узнаем через несколько дней.

Рейдовая бригада «КП»

П. РАЛЬКО,

инспектор районного комитета народного контроля.

В. ГРИБ,

член районного штаба «КП», секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Октябрьской революции.

Ю. САНЬКО,

механизатор колхоза имени Октябрьской революции.

Г. КОЛЕСНИКОВ,

член районного штаба «КП», сотрудник редакции.

На снимке: разгрузку силосной массы и ее укладку возле первой молочноотпарной фермы ведут Василий Афанасьевич Высокомерный и Федор Николаевич Шведов.

Фото П. Брызгуна.

Издано в Старополе

«ХИМИЯ И УРОЖАЙ»

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что интенсификация сельскохозяйственного производства на основе его всемерной механизации, химизации и мелиорации земель остается основным направлением аграрной политики партии на современном этапе.

Важнейшее направление химизации сельского хозяйства на современном этапе — это удобрение почв, защита растений и сельскохозяйственных животных от вредителей и болезней, борьба с сорняками, регулирование процессов роста расте-

ний, улучшение структуры и химической мелиорация почв.

О состоянии химизации сельского хозяйства, путях повышения эффективности удобрений, о нормах, сроках и способах внесения удобрений Л. Н. Петрова и А. Я. Чернов рассказывают в книге «Химия и урожай», выпущенной из печати красным книжным издательством.

Книга будет хорошим пособием агрономам колхозов и совхозов, студентам сельскохозяйственных техникумов.

С. МАРИНСКИЙ.



